

## Что вместо водки?

В забайкальском поселке Красный Великан суррогатным алкоголем отравились десятки людей, 15 из них погибли. На территории пяти районов края введен "сухой закон", которым запрещается продажа спиртного крепостью выше 16,5%.

Этот случай обострил "вечные" споры о способах и мерах борьбы с пьянством и нелегальными продажами спиртных напитков. Мнения высказываются различные.

Писатель Алексей Богословский в своем блоге заявил, что случай в забайкальском поселке – результат повышения цен на водку, из-за чего прибыльным делом становится производство фальсификата. "Ясно, что после очередного повышения цен волна контрафактной продукции захлестнет страну. Можно также гарантировать рост нелегального импорта сигарет, производство левой продукции на табачных фабриках и т.д.", – считает Алексей Богословский. По мнению писателя и блогера, российская провинция превратилась в "место, где можно торговать любой дрянью".

Донской скульптор и художник Генрих Александров несколько лет назад переехал жить из мегаполиса в маленький поселок и теперь каждый день может наблюдать, как односельчане "экономят", покупая фальсификаты. "Я считаю, что нужно контролировать цену на алкоголь и стремиться к понижению цен на качественные алкогольные напитки. Это поспособствует тому, чтобы население не гнало некачественный самогон, "паленку" и не травилось суррогатами", – уверен Генрих Александров.

Художник согласен, что увеличение доступности качественного алкоголя может привести к росту его потребления, но предотвратить такой сценарий можно, если занять людей, дав им работу и возможности культурного отдыха.

"Надо, чтобы у людей были другие занятия, кроме того, чтобы употреблять алкоголь. К примеру, развивать спорт, театры, кинотеатры, вообще – сферу искусства", – заявил сельский интеллигент.

Тем временем сторонники трезвеннических взглядов пропагандируют прямо противоположные взгляды. Они считают, что спасение народа – в уменьшении доступности алкоголя.

Как уверен эксперт "Движения за сухой закон" Денис Шевченко, лишь закоренелые алкоголики при запретах на свободную торговлю спиртным перейдут на суррогаты, однако большинство населения откажется от алкоголя. Об этом свидетельствует статистика снижения смертности и роста рождаемости во время антиалкогольных ограничительных мер 1985-1989 годов.

По мнению трезвеннического активиста, цифры отравления суррогатным алкоголем выглядят небольшими на фоне вреда, приносимого легальным алкоголем.

"Мы уже не верим в лживую рекламу "качественного" алкояда, это все равно, что тараканам предлагать "качественный" дихлофос; цель-то – уничтожение за деньги самих покупателей. 99% алко-смертей именно от основного действующего отравляющего вещества-яда – спирта (этанола), а только 1% алко-смертности — от "суррогатов". Об этом сознательно умалчивают и производители, и их пиарщики. А это порядка 500 – 700 тысяч смертей в год от алкояда и примерно еще 400 тысяч от табака. Никакие войны не сравнятся в эффективности с алкотабачной агрессией производителей по отношению к нашей стране", – рассказал Денис Шевченко.

По мнению борцов за трезвость, к жертвам спиртных напитков надо причислять не только людей, отравившихся "суррогатом", но и сотни тысяч человек, преждевременно умерших от болезней, которые развились вследствие употребления алкоголя.

"Для уменьшения числа отравлений алкоголем необходимо жестко прекратить пропаганду алкоголя в СМИ, значительно повысить акцизы и цены, уменьшить количество точек доступа и отделить алкогольные изделия от продуктов и других мест скопления граждан, ограничивать время продажи", – считает Денис Шевченко.

Особое место в борьбе с алкоголизацией населения, считают сторонники трезвости, должна занять пропаганда здорового образа жизни и прекращение пропаганды алкоголизма в телефильмах, полагают трезвенники. "Посмотрите сериалы – там герои откровенно пьют, подавая пример зрителям", – констатировал Денис Шевченко.

Сторонники трезвости полагают, что, если государство поставит перед собой цель победить народное пьянство, то справится с этой задачей. Для этого, по их мнению, специализированным правоохранительным органам надо дать хорошую зарплату и полномочия по пресечению подпольного производства алкоголя.

Председатель Союза борьбы за народную трезвость Владимир Жданов напомнил, что, если в 2009 году, по данным Всемирной организации здравоохранения, душевое потребление алкоголя России составляло 18 л спирта в год, то сейчас снизилось до 14,5 л.

"Если в Европе потребление спирта на душу населения растет, то у нас устойчиво с 2009 года наблюдается снижение. В первую очередь, это связано с ограничительными мерами, которые были приняты: запрет ночной торговли, подъем цены на алкоголь. Это и результат пропаганды, которая, так или иначе, ведется, в том числе, трезвенническими организациями, проектом "Общее дело". Информированность общества о вреде алкоголя растет. Я часто выступаю перед молодежью, преподавателями, меня принимают "на ура" и навсегда перестают пить", – заявил лидер Союза борьбы за народную трезвость.

Владимир Жданов считает, что простым повышением цен на водку успеха не добиться. Так, от недавнего повышения цен на водку на 29 рублей эффект будет небольшим. Необходимо усилить ограничительные меры по продаже алкоголя молодым людям, уверен известный трезвенник.

"Пьяницы пили и будут пить. Ну, чуть меньше будут пить. А молодежь водку не пьет, молодежь пьет пиво, коктейли, вино. Поэтому, если мы хотим, чтобы общество протрезвело, нужно, прежде всего, ограничивать доступность алкоголя для молодежи и детей. Это значит – повышать цену на эти алкогольные напитки, увеличивать ответственность за продажу алкоголя детям, подросткам и молодежи, повысить "запретительный" возраст до 21 года, как это делается во всех цивилизованных странах. Вот это дало бы очень сильный результат", – уверен Владимир Жданов.

По замечанию Владимира Жданова, случаи, когда в Забайкалье от отравления суррогатным алкоголем умерло полтора десятка человек, привлекают общественное внимание, но гораздо больше умирает от употребления магазинных спиртных напитков.

"Это, к сожалению, частое явление, когда люди отравляются алкоголем, хотя намного чаще умирают не от отравления метанолом, который туда кто-то подмешал, а умирают от самого спирта, от "качественного алкоголя" из магазинов. И погибают тысячами, около 3 тысяч человек каждый день. Люди умирают от опоя: останавливается сердце, прекращается дыхание и т.д. А такие вопиющие случаи, когда говорят, да это диверсия, это китайцы, да туда они намешали метанол и т.д... Да, это привлекает внимание", – заметил лидер Союза борьбы за народную трезвость. По мнению Владимира Жданова, трезвый образ жизни поможет обезопасить людей от подобных случаев.

Таким образом, каждый наблюдатель дает советы, исходя из собственных воззрений и привычек. А если к этому добавить влияние алкогольного лобби, да еще финансовые интересы чиновников... Все согласны, что суррогатный алкоголь – зло. Но вот стопроцентного рецепта избавления от этого зла до сих пор не придумано.

Источник: [www.rosbalt.ru](http://www.rosbalt.ru)

Автор: Денис Леонов © Babr24.com ОБЩЕСТВО, 👁 3161 19.03.2014, 00:53 📌 438

URL: <https://babr24.com/?ADE=124331> Bytes: 7185 / 7078 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

Автор текста: **Денис Леонов.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

